#### Новости литературы



- ✓ Оксана Васякина «Рана»
- ✓ Алексей Поляринов «Риф»
- ✓ Евгения Некрасова «Кожа»
- ✓ Андрей Томилов «Тайга далёкая»

#### Девятка лучших романов российских авторов

Во время первого дня работы Красноярской ярмарки книжной культуры жюри литературной премии «Новая Словесность» («НОС») в ходе публичных дебатов, onlineтрансляция которых на YouTube-канале КРЯКК-2021 только что закончилась, составило короткий список этого года.

В шорт-лист, выбранный из двадцати произведений лонглиста литературного конкурса, вошли девять актуальных современных романов российских авторов:

- ✓ Иван Шипнигов «Стрим»
- ✓ Ислам Ханипаев «Типа я»
- ✓ Роман Шмараков «Алкиной»
- ✓ Артём Серебряков «Фистула»
- ✓ Валерий Печейкин «Злой мальчик»

В дебатах участвовали: ведущий научный сотрудник Института русской литературы РАН, профессор ВШЭ в Санкт-Петербурге Константин Богданов (председатель жюри); редактор раздела «Мозг» «Афиши Daily» Егор Михайлов; креативный директор дома творчества «Переделкино» Юлия Вронская; сценарист, драматург, участник и сооснователь проекта ТЕАТР. DOC Александр Родионов; доктор философских наук, профессор Европейского университета в Санкт-Петербурге Оксана Тимофеева.

В двухчасовый содержательный разговор в online-режиме вступали приглашенные эксперты премии «НОС»: поэт, переводчик и критик Лев Оборин; литературовед, литературный критик Николай Подосокорский; переводчик и куратор театральных проектов Агнешка Любомира Пиотровска. Модератором встречи традиционно выступила Ирина Прохорова, являющаяся соучредителем Фонда Михаила Прохорова и главным редактором издательства «Новое Литературное обозрение».

Желающие составить собственное мнение об указанных произведениях могут бесплатно их скачать и прочесть, нужно лишь зарегистрироваться в библиотеке премии. Если понравится – проголосуйте. Писатель, который наберёт большинство голосов, станет победителем в номинации «Приз читательских симпатий».



## Писательница Джоан Роулинг выпустила новую книгу

Британская писательница Джоан К. Роулинг, создательница магической вселенной Гарри Поттера, порадовала поклонников, написав новую книгу. Хотя произведение сказочное, но к волшебникам, маглам и Хогвартсу отношения не имеет. Её новая сказка об игрушечном поросёнке и его малолетнем хозяине, и называется она «Рождественский поросёнок». Книга, выпущенная в преддверии подготовки к рождественским праздникам, издана в подарочном оформлении, с цветной обложкой и иллюстрациями художника Джима Филда. Она рассказывает историю мальчика Джека, потерявшего любимую игрушку — игрушечного поросёнка. Однако Сочельник — это ночь чудес и волшебства, ночь, когда все может ожить, даже игрушки. Итак, когда Джеку дарят нового поросёнка, мальчик отправляется в путешествие по волшебной Стране Затерянных в поисках игрушечного друга. В интервью Daily Mail писательница рассказала, что на создание сказочной истории её вдохновили сын Дэвид и его любимая игрушка, без

которой тот никогда не ложился спать. Она пояснила: «Дэвид был склонен прятать этого поросёнка в самых разных местах, поэтому время сна иногда откладывалось, пока мы пытались найти игрушку. В какой-то момент я так забеспокоилась, что сын потеряет своего поросёнка навсегда, и на всякий случай купила дубликат». Но однажды в шкафу ребёнок отыскал дубликат игрушки и объявил его братом поросёнка. Джоан рассказала: «История была вдохновлена страхом, что Дэвид навсегда потеряет поросёнка, и постепенно я заинтересовалась, что значит быть игрушкой на замену, зная, что вы никогда не сможете быть в точности тем, чем был оригинал...».

Источник: литературный портал «Новости литературы», URL: novostiliteratury.ru



Редколлегия

З.Н. Зеленова, Л.А. Городецкая, Ж.К. Ибрагимова

Газета свёрстана и отпечатана в Центральной районной библиотеке, тел. 6-52-61; тир. 100 экз.

357850 Ставропольский край, Курский муниципальный округ, станица Курская, пер. Школьный, 14 (2-й этаж Дома культуры)



# БИБЛИОВЗГЛЯД

Самодеятельная газета МКУК «Централизованная библиотечная система»

Выпускается с 2010 г.



## Альманаху «Литературное Ставрополье» - 80 лет!



Ноябрь ознаменовался значимым юбилеем литературно-краеведческого журнала «Литературное Ставрополье». Были в истории альманаха и смены названия, и годы вынужденного простоя. Первый номер вышел 28 января 1941 года тиражом пять тысяч экземпляров. Выходу в свет следующих номеров помешала Великая Отечественная война. Почти все писатели Ставрополья ушли на фронт. Лишь в августе 1946 года в Ставрополе начал издаваться журнал «Ставропольский альманах». Это был небольшой томик в мягком переплёте без иллюстраций. На протяжении многих лет он знакомил читателей с новыми именами и новыми произведениями писателей и поэтов края.

Пережив ещё не одно переименование и преобразование литературнохудожественный журнал дошёл до наших дней в красочной привлекательной обложке и даже получил признание и за пределами Северного Кавказа. Ставропольская краевая универсальная научная библиотека им. М. Ю. Лермонтова

организовала онлайн-конференцию, в которой приняли участие специалисты центральной районной библиотеки. Библиотекари края обменялись опытом работы с изданием, поздравили главного редактора литературного альманаха Владимира Бутенко с таким значимым событием для всех пишущих жителей Ставропольского края. Владимир Павлович рассказал, что альманах читают не только на Ставрополье, но и далеко за его пределами. Не остались без внимания редакторы альманаха и события в Курском округе: в № 4/2018 Юрий Тимашев написал о Межрегиональном фестивале поэзии народов Северного Кавказа «Родники дружбы»; в далёком 1991 году на страницах альманаха была опубликована басня «Певунья на протекции» Курского самобытного поэта Виктора Ивановича Муля.

## Министр культуры Ставрополья посетила центральную районную библиотеку



Центральную районную модельную библиотеку посетила министр культуры Ставропольского края Татьяна Лихачёва, прибывшая в Курский округ с рабочим визитом. Татьяна Ивановна отметила, что модернизированная библиотека стала намного светлее, уютнее и функциональнее. «Именно о таких библиотеках говорят, что они — для людей, ведь здесь созданы все условия для всестороннего развития граждан, а это самое главное» - подчеркнула Татьяна Лихачёва. Министр пожелала библиотекарям профессиональных успехов, энергии и благодарных читателей.

#### В библиотеке действует масочный режим



Дорогие читатели! При посещении библиотеки, пожалуйста, надевайте медицинские маски. Если чувствуете недомогание — головную боль, повышение температуры, затруднённость дыхания — отложите поход в библиотеку до выздоровления. В свою очередь мы делаем всё возможное для обеспечения вашей защиты:

- ✓ Наши сотрудники прошли вакцинацию и ежедневно, после прихода на работу, измеряют температуру и отмечают её в журнале;
- В любом отделе библиотеки можно воспользоваться дезинфектором для рук:
- ✓ Дверные ручки, столы, иные поверхности регулярно дезинфицируются.

Мы заботимся о вас! Берегите себя и своих близких!

### Быть должны толерантными люди...



Ежегодно 16 ноября во всём мире отмечается День толерантности. Он был торжественно провозглашён в «Декларации принципов терпимости» в 1995 году на 28-й Генеральной конференции ЮНЕСКО. Международный день терпимости отмечают те, кто придерживается принципов ненасилия, терпимости, уважения к любому человеку, живущему на земле. По традиции в библиотеках Курского округа прошли мероприятия, приученные к этой важной дате: беседы, уроки дружбы, познавательные игры, мастер-классы по изготовлению цветков дружбы.

## День матери в библиотеках Курского округа





В ноябре отмечается самый светлый и тёплый праздник — День матери. Библиотекари Курского округа провели ряд мероприятий в рамках краевой творческой акции «Мамин день»: для детей и их мам: познавательно-игровые программы, беседы, мастер-классы по изготовлению бумажных открыток и другие праздничные мероприятия.

Акция была объявлена Информационно-ресурсным центром «Гражданское партнёрство» и Ставропольской краевой детской библиотекой им. А.Е. Екимцева при грантовой поддержке Президентского фонда культурных инициатив.

Дорогие мамочки Курского района! Примите поздравления от редакционной коллегии газеты «Библиовзгляд»! Будьте здоровы, неотразимы, полны сил и почаще улыбайтесь! Пусть в ваших семьях царят гармония, любовь и взаимопонимание, а дети радуют своими успехами! Будьте счастливы!

#### 5 сервисов для тех, кто хочет следить за книжными новинками



LiveLib — это своеобразная соцсеть для любителей книг: здесь можно собираться в группы по интересам, писать рецензии и обсуждать прочитанное с друзьями. Сервис не продаёт книги сам, но подсказывает, где их можно купить с хорошей скидкой. Здесь можно посмотреть книжные новинки по жанрам, либо воспользоваться мастером рекомендаций: просто укажите ваши любимые жанры и произведения, и сервис подберёт что-нибудь похожее. Кроме того, на сайте публикуется куча подборок из произведений, объединённых общими темами, и составляются рейтинги лучших книг. Настоящая находка для книголюбов!

**Readly** — сервис с персональными рекомендациями книг. Оценивайте прочитанные произведения, и вам будут предлагать что-нибудь похожее, а также подсказывать, где это лучше купить в электронном или бумажном варианте. Через Readly также удобно отслеживать новинки — для этого предусмотрена специальная страница. Произведения разделяются по жанрам, их можно добавлять в собственный список к прочтению и делиться понравившимися изданиями с друзьями.

**MyBook** — электронная библиотека с удобной страницей новинок, где можно найти свежие издания за неделю или месяц. Ежемесячно коллекция пополняется парой тысяч новых книг.

**Libs.ru** – на этом сайте публикуются подборки новых книг месяца по жанрам: проза, детективы и триллеры, научпоп и нон-фикшн. Сервис позволяет скачать отрывок из книги или прослушать фрагмент в аудиоформате и предлагает места, где можно выгодно купить полный текст. Искателям свеженького стоит заглянуть в разделы «Лучшие книги дня» и «Лучшие книги недели», где собраны самые новые издания.

ReadRate — в разделе новинок на ReadRate тоже есть чем поживиться. Здесь публикуются подборки новых книг месяца, а также названия ожидаемых произведений, которым только предстоит выход в печать. Их можно добавлять в список к прочтению, чтобы не забыть приобрести и рекомендовать друзьям. ReadRate не продаёт книги сам, но может помочь найти, где их выгоднее купить.

Источник: Лайфхакер, URL: lifehacker.ru

# 200-летие Фёдора Достоевского







В этом месяце наша страна отметила знаменательную литературную дату — 200-летие со дня рождения Фёдора Михайловича Достоевского - великого русского прозаика, публициста и философа XIX века. По данным ЮНЕСКО, он один из самых читаемых писателей в мире. Литературное наследие классика переведено на более чем 170 языков. Библиотекари Курского округа присоединились к празднованиям юбилея писателя и провели в своих библиотеках культурно-просветительские мероприятия в рамках краевой акции «День с писателем»:

**В центральной районной библиотеке** прошёл литературный квиз «Такой загадочный ФМД», подготовлена выставка-досье «Великий русский писатель и мыслитель».

Специалисты *районной детской библиотеки* подготовили и опубликовали в социальных сетях буктрейлер по книге «Детям», распечатали буклеты и раздавали их посетителям.

**В** Галюгаевской библиотеке прошли громкие чтения «Писатель на все времена» с участием старших школьников и краткий обзор произведений: «Преступление и наказание», «Идиот»», «Бесы», «Подросток», а в продолжение знакомства с великими романами школьники получили буклеты.

Пользователи *Ага-Батырской библиотеки* в течение недели могли ознакомиться с книжной выставкой, посмотреть видеоролик «Фёдор Достоевский — биография кратко», поучаствовать в онлайн-квесте Dostoevsky.doc

**В** филиале № 7 **Русская** библиотека работала книжная выставка «Писатель, потрясающий душу», пользователи участвовали в онлайн-викторинах по творчеству писателя.

*В Новодеревенской библиотеке* прошли громкие чтения с обсуждением рассказов, глав и отрывков из повестей и романов «Братья Карамазовы», «Белые ночи», «Дядюшкин сон». Подготовлена книжная выставка, где представлены романы «Преступление и наказание», «Идиот», «Белые ночи» и другие.

На официальной странице в Инстаграм *Эдиссийской библиотеки* в этот день можно было посмотреть видеоролик о жизни и творчестве Достоевского, подготовленный библиотекарями.

В Пролетарской библиотеке прошла беседа «Мир Достоевского». Библиотекарь Марина Турлучёва ознакомила школьников с творчеством писателя. Дети послушали рассказ «Мальчик у Христа на ёлке», поделились мнением об услышанном. Все присутствующие получили буклеты «Писатель, потрясший душу», а также буклеты были вручены жителям. Пользователи Графской библиотеки приняли участие в онлайн-акции «Золотые страницы классики, или Достоевский на каждый день», организованной Краснодарской краевой юношеской библиотекой имени И.Ф. Вараввы. Ребята прочитали отрывки из произведений «Маленькие картинки», «Белые ночи», «Сон смешного человека», «Идиот».

**В Серноводской библиотеке** прошёл обзор книжной выставки «Великий художник жизни — Достоевский», где были представлены книги из неофициального цикла «Великое Пятикнижие»: «Преступление и наказание», «Братья Карамазовы», «Идиот», «Подросток», «Бесы».

Читатели *Бугуловской библиотеки* приняли участие в акции «Цитируем Достоевского» (высказывания известных людей о Достоевском). Короткие цитаты размещались в социальных сетях. Пользователи *Стодеревской библиотеки* приняли участие в сетевых акциях и онлайн-викторинах, объявленных библиотеками России (Курская и Новгородская области) и Украины (г. Луганск). В то же время в библиотеке работала книжная выставка «Ваше любимое произведение Достоевского».



Друзья! Отсканировав данный QR-код, вы попадёте на страницу интернет-магазина электронных изданий ЛитРес, где сможете бесплатно брать понравившиеся книги. Всё, что нужно — пройти короткую регистрацию и отправить запрос библиотекарю на выдачу. В электронной библиотеке вы найдёте более сотни книг разного жанра: от романов до фантастики в виде текстовых файлов и аудиокниг. Заказывайте книги, не выходя из дома!